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Tááák, znovu tu máme leto! Slnko
sa na nás „škerí“ z oblohy, kúpalis-
ká pozývajú malých aj veľkých
osviežiť sa k vode, stánky so zmrzli-
nou ponúkajú veľa druhov vynika-
júcej pochúťky. Spolu s letom sa pre
deti začínajú dva mesiace prázdnin.
Dva mesiace sladkého „ničnerobe-
nia“, leňošenia, výletov. Istú dávku
nadšenia znamenajú prázdniny aj
pre rodičov, veď prichádza čas do-
voleniek a aspoň na chvíľu môžu
zabudnúť na pracovné povinnosti.
Na druhej strane sa však musia „po-
pasovať“ s otázkou kam „ odložiť“
svoje ratolesti, kým budú v práci.
Jednou alternatívou sú tábory, ale-
bo centrá voľného času. Ak majú
deti starých rodičov, časť prázdnin
môžu stráviť u nich. Starkí majú na
nich čas, milujú ich tak, ako to do-
kážu iba oni a chcú s nimi zažiť nie-
čo pekné. 

Občas aj ja zalovím v pamäti a
pred očami sa mi odvíja film mojich
prázdnin z detstva. Prázdniny som
trávila u starkých, ktorých som
mala veľmi rada. Boli pre mňa dru-
hými rodičmi, na ktorých som sa
vždy mohla spoľahnúť. Ešte aj teraz,
po mnohých rokoch cítim v ústach
chuť koláčov a lekvárových bu-
chiet, ktoré piekla moja babka.
Starí rodičia chovali na dvore veľa
domácich zvierat , kačice, husi,
sliepky, ošípané a odmalička nás
spolu so sestrami zaúčali, ako sa o
tieto zvieratká treba postarať. Na-
učili sme sa ich nakŕmiť, vyčistiť im
chlievy, napojiť ich. Babka nás

brávala na polia, kde sme pre kači-
ce zbierali repové listy, niekedy sme
zobrali aj pár kusov repy a tú sme
im strúhali na strúhadle. Bolo zá-
bavné sledovať ako hltali tie „repo-
vé rezance“. Leto bolo časom zavá-
rania. Na dedinách pri domoch
mali ľudia svoje záhrady, niektorí
menšie, iní o niečo väčšie. Aj naši
starkí mali kúsok svojej „zeme“,
kam dedko zasadil rôzne ovocné
stromy a kríky, aby sme si ako on
hovorieval „telo napumpovali vita-
mínmi“. Zelenina rástla rovno v
rade ako „vojaci“. Keď ovocie dozre-
lo, dedko ho obral a putovalo do
fliaš vo forme výborných kompó-
tov. Z prezretého ovocia babka
uvarila sladučký lekvár a džem.
Odmenou za našu prácu bolo, že
sme mohli „povylizovať“ z hrncov
zostatky. Mňááám, to bola pochúť-
ka. Popri práci nám starkí rozprá-
vali o tom, aké to bolo vtedy, keď
boli oni deťmi, o svojej rodine , aké
„potmehudstvá“ vyvádzali. Počúva-
li sme s ústami otvorenými dokorán
a otázky nemali konca kraja. Medzi-
tým sme sa hrali rôzne hry, ktoré
už teraz nie sú „moderné“, spieva-
li sme a na „výlety“ sme chodili do
polí, kde sme zbierali poľné kviet-
ky. Boli to najkrajšie roky môjho
detstva. 

Doprajme svojim ratolestiam strá-
viť prázdniny u svojich starých ro-
dičov, lebo čas strávený s nimi sa
nedá ničím nahradiť.

Zdenka Pongráczová

Prázdniny môjho
detstva

2015_Jokai_2:Layout 1  2015.07.28.  14:47  Page 3



4 Bemutatjuk  Nagy Péter atyát

Tedd meg, ami tőled telik…
A papi hivatás Isten aján-
déka. Mikor és hogyan
kezdte észrevenni, hogy a
„megajándékozottak” közé
tartozik és hogyan fejlődött
életében a hivatás?

– Szent II. János Pál pápa sza-
vaival élve, minden élethivatás
egy nagy ajándék és titok,
mely mindenki számára egé-
szen egyedi. Egy Isten által elő-

re kijelölt út, melyet minden-
kinek fel kell ismernie a rend-
szeres lelki élet és különöskép-
pen az imádság segítségével.
A papi hivatás gondolata foko-
zatosan kezdett jelentkezni
alap- és középiskolás éveim
alatt, mikor gyakran foglal-
koztatott a gondolat, hogy me-
lyik az az út, melyet az Isten
számomra jelölt ki. Akkor még
egy kis faluban, Keszegfalván
laktam szüleimmel, ahol rend-
szeresen jártam ministrálni.
Ezenkívül nagy hatással volt
rám akkori plébánosom, Ft.
Galgóczi Rudolf atya is, akivel
az akkori plébániánkhoz tarto-
zó községekbe is eljártam mi-
nistrálni a szentmisék alkalmá-
val. Ilyen módon alkalmam
nyílt rá, hogy egy kicsit köze-
lebbről is megismerjem, hogy
milyen egy lelkipásztor élete. 
A gimnáziumi negyedik évfo-
lyam elején elköltöztünk egy
kisvárosba, Gútára. Itt szintén
elkezdtem ministrálni és meg-

ismertem az ottani lelkiatyát, Ft.
Elek László atyát. Ő életpéldá-
jával és szavaival is buzdított.

A szemináriumban lehetősé-
gem nyílt arra, hogy elmé-
lyüljek lelkiekben, hivatásom-
ban és hogy őszintén és bízva
az Isten segítségében kimond-
jam Jeremiás prófétával együtt:
„Rászedtél, Uram! S én hagy-
tam, hogy rászedj.” 

Papként Krisztus művé-
nek folytatója. Mit tart kü-
lönösképpen fontosnak a
szolgálatban?

– Természetesen a pap az egy-
házközség minden egyes tag-
jának lelkiatyja, így mindenkit
nyitott szívvel szeretnék meg-
hallgatni és szolgálni.

Mindemellett úgy gondo-
lom, hogy korunk pasztoráci-
ójában a többi kihívás mellett,
nagy hangsúlyt kell fektetni a
családokkal való egészen egye-
di foglakozásra és együttműkö-
désre. Ez már a jegyesoktatás-
nál kezdődik, elsősorban a
személyes megszólításból ki-
indulva. A jó keresztény csalá-
dok egy szilárd alapot jelente-
nek az Egyház számára, me-
lyekben testileg-lelkileg egész-
séges és érett fiatalok növeked-
hetnek föl. A családban külö-
nösképpen is lehetőség nyílik
a keresztény küldetés elsajátí-
tására. E küldetést szenta-

tyánk, XVI. Benedek pápa is
hangsúlyozza első enciklikájá-
ban: „A keresztény ember
programja a »látó szív«. Ez a
szív látja, hol van szükség
szeretetre, és ennek megfele-
lően cselekszik.” 

Ugyanakkor nagy hangsúlyt
szeretnék fektetni a fiatalokkal
és a gyerekekkel való foglalko-
zásra, szemem előtt tartva
Szent II. János Pál pápa szava-
it, aki ezt mondta egy alkalom-
mal a fiataloknak: „Ti vagytok
az Egyház és a pápa reménye!”
Mindezeket, annak a fényében
fogalmazom meg, hogy nem
kevésbé nagy szükség van a
több tapasztalattal rendelkező
idősebb hívek imáira, jelenlé-
tére és támogatására.

Mekkora kihívást jelent az
Ön számára a fiatalokkal
való foglalkozás? 

– Valóban, a fiatalokkal való
foglalkozás nem kicsi kihívás
a lelkipásztorok számára. Vé-
leményem szerint nagyon fon-
tos, hogy a fiatalokat, akár a

pap személyes életpéldáján
keresztül is egy olyan mély
meggyőződésre kell elvezetni,
melyet nem képes ledönteni a
médiák, és korunk negatív je-
lenségei, melyek teljesen betöl-
tik a fiatalok életét. Úgy is lehet-
ne mondani, hogy a keresz-
ténység ne csak egy eszme

legyen, hanem egy személyes
tapasztalaton és meggyőző-
désen alapuló életforma, mély
hitre építve. Ennek a fényében
szeretnék én is foglalkozni fi-
atal testvéreimmel.

Megosztaná velünk a papi
pályája elején választott
jelmondatát, s elmondaná,
hogy miért is választotta
azt?

– Papi szolgálatomban szeret-
nék megtenni mindent annak
érdekében, hogy Istennek hű-
séges és becsületes szolgája le-
gyek, de mindig szemem előtt
akarom azt is tartani, hogy ez
csak az Ő segítségével, a vele
való személyes, bensőséges
és élő kapcsolat által valósul-
hat meg. Ezt kívánja kifejezni
jelmondatom is, mely Szent
Ágostontól származik: „Tedd
meg, ami tőled telik, és kérjed
azt, amire gyönge vagy!”

Ezúton is szeretném buzdí-
tani a kedves jókai híveket,
hogy ne féljenek bátran és
őszinte szívvel keresni az Is-

tennel a kapcsolatot a minden-
napokban, bizalommal kérve
Őt, hogy adja meg a szükséges
kegyelmeket a becsületesen
megélt hitünkhöz.

Köszönjük a buzdító szava-
kat. Isten áldása legyen mun-
káján – szolgálatán.
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Ünnep 5

a helyi plébániaközösség június 19–21-
én ünnepelte a bacsfai Szűzanya-kegy-
kép könnyezésének 300. évfordulóját.
1715-ben ezen a napon kezdett először
vért könnyezni az a Szűzanya-kép, me-
lyet egy pozsonyi festő festett Liszkay

Márton parasztlegény kérésére, amiért
felgyógyult betegségéből. Ennek a cso-
dálatos eseménynek a tiszteletére azóta
is minden évben zarándokok százai lá-
togatnak Bacsfa-Szentantalra.

Bacsfa-Szentantalon

Mindenkit hív és szeretette vár a következő ünnepnapokra 
Bacsfa-Szentantal plébánosa, Sranko László atya!
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6 Lourdes

Lourdes a zarándok szemével
Nem készítettem jegyzeteket a
zarándokútról, nem akartam
csak időpontokra, felsorolások-
ra emlékezni. Az út előtt eldön-
töttem, hagyom, hogy átjárjon
az élmények sora, mert bizto-
san emlékezni fogok mindenre,
ami valami miatt fontos volt.
Most, hogy felkérést kaptam, ír-
jak pár sort az útról, Barna Gá-
bor néprajztudós professzor
következő szavai jutottak elő-
ször eszembe:

„Az úton levés alapvető embe-
ri érzés. A keresztény ember
tudatosan megéli: valahonnan
valahová tart. Célja az üdvösség,
úton vagyunk egy másik világ-
ba. A zarándoklat, a búcsújárás
elővételezése a találkozásnak
Istennel. Maga a zarándokút fel-
készülés erre a találkozásra. Fő
vallási indítékai és alapgondo-
latai: a vezeklés és az elégtétel,
valamint a köszönet, a hála -
adás, a kérés és az ima meghall-
gatásáért. Az önmagunkba for-
dulás – elcsendesedés – meg-
tisztít lelkileg.”

A zarándoklatról, búcsújá-
rásról szóló szavak Lourdes-ra
biztosan érvényesek, mert más-
képpen nem lehetne megma-
gyarázni azt a tömegáramla-
tot, ami ezt a francia kisvárost,
ezt a Mária-kegyhelyet évente
felkeresi. Legyen itt pár sorban
a kegyhely története az enci -
klopédia szerint azok számára,
akiknek mindez ismeretlen.

A Lourdes melletti Massabi-
elle-sziklafal barlangmélyedé-
sében a 14 éves Bernadette So-
ubirousnak 18 alkalommal je-
lent meg a Boldogságos Szűz
Mária. Bernadett egyik testvéré-
vel és egy barátnőjükkel rő-
zsét gyűjteni indult. A folyóhoz
érve édesanyja intésének enge-
delmeskedve megállt és levetet-
te a zokniját, nehogy a sekély ví-
zen átlábolva a zokni elázzon,
s ő megbetegedjen a ködös, hi-
deg időben. Emiatt lemaradt
két társától. A közeli barlangban
meglátott egy különlegesen
szép, fehér ruhás hölgyet: kék
övet viselt, lábain egy-egy sárga
rózsa, a kezében rózsafüzér
volt. Bernadett nem tudta, kit lát,
társai semmit sem észleltek. A
jelenés bűnbánatra, a bűnösö-
kért való imádságra intette, föl-
szólította, hogy fakasszon for-

rást a barlang meghatározott
pontján, igyon belőle és mosd-
jon meg benne. A Szűz paran-
csára Bernadett puszta kézzel
fogott hozzá a forrás kikapará-
sához, mely felfakadt - bár alig
érintette a leány a földet - és na-
ponta mintegy százezer liter
vizet ad. Kezdettől csodatevő
erőt tanúsított ez a víz. A fehér

ruhás hölgy megbízta Bernadet-
tet, „mondja meg a papságnak,
hogy építsenek kápolnát és jöj-
jenek körmenetben” a jelenések
helyére. Egyre többen – már
több mint tízezren – kísérték el
Bernadettet a barlanghoz, de a
látomásokban csak a kislány ré-
szesült. A hölgy lourdes-i dialek-
tusban megmondta Bernadett-
nek: „Én vagyok a Szeplőtelen
fogantatás”.

A jelenések óta több ezer
gyógyulás és számos csodás
esemény történt Lourdes-ban,
elsősorban a forrás körül, de a
barlangnál és a templom előtti
nagy téren is, mely a szentségi
körmenetek alkalmával tele van
(hordágyon, tolókocsiban) be-
tegekkel.

A mai zarándokutak nem
hasonlithatók elődeink igazi
zarándokútjaihoz, akik bizony
gyalogosan, több nap alatt jutot-
tak el a zarándokhelyre. Déd-
szüleink szintén gyalog mentek
Jókáról a kelet-ausztriai Mária-

zell-be. Mi repülővel Madriba,
majd Madridból Lourdes-ba au-
tóbusszal utaztunk. A szállással
és ellátással tökéletesen meg
voltunk elégedve. Közel lak-
tunk a bazilikához, gyalogo-
san mindehova kényelmesen el-
jutottunk. Meglátogattuk Berna-
dette születésének a helyét, a
Boly malmot, valamint Cachot,

a régebben börtönként használt
szobát, amelyben Bernadette
és családja lakott, miután elsze-
gényedésük következtében el
kellett hagyniuk a Boly malmot,
valamint a panoptikumot – ahol
Bernadette valamint Jézus éle -
tének jelentősebb mozzanatai,
illetve Calcutta-i Boldog Teréz
anya találkozása II. János Pál pá-
pával vannak kiállítva élethű 
viasz-szobrok formájában. Még
a kilátóra vezető fogaskerekű-
höz is felkaptattunk, igaz, hogy
kissé kifulladva, szuszogva, de
megérte, mert a kilátóról nem
csak a város volt látható, hanem
gyönyörű környéke is. Legtöbb
időt természetesen a jelenések
helyén és környékén töltöt-
tünk. Legfőbb zarándokhely a
jelenések barlangja, a Massabi-
elle-i barlang, ami Öreg Sziklát
jelent. A barlang majdnem érin-
tetlen a jelenések után, csupán
egy Mária- szobor került arra a
helyre, ahol Bernadett látta a
Szűzanyát. A barlang előtt folyik

el a Gave folyó, amelyet több-
ször szabályoztak a jelenések
után, így a medre kb. 30 méter-
rel hátrább került. Így egy tér
alakult ki a rengeteg zarándok
számára. A barlang fölé építet-
ték a Kriptát, még Bernadette
életében, 1866-ban. A bejárat két
oldalán Szent Péter és X. Piusz
szobra áll. A Kriptára épült a
Szeplőtelen Fogantatás Bazilika,
melynek szentélye pontosan a
jelenések helye fölött van és to-
ronyórája óránként énekeli az
Ave Maria-t. A Kripta elé épült
a Rózsafüzér Bazilika, amely 15
kápolnájában a rózsafüzér 15
titkát jeleníti meg az örvendetes,
fájdalmas és dicsőséges olvasók-
ból. A világosság olvasó titkai-
nak a megjelenítése a bazilika
bejárati falára került. Két feljá-
rója az Atya két szerető karját
jelképezi, amely mindig tárt
karokkal várja a zarándokokat.
Ezeken a feljárókon lehet eljut-
ni a Kriptához vagy a Szeplőte-
len Fogantatás Bazilikájába.

Megnéztük a barlang mellett
a gyertyákat, melyek folyama-
tosan égnek a hívek felajánlása-
képpen, majd a fürdő épületét.
Volt, aki fürdött a forrásvízben
és meglepve számolt be arról,
hogy miután elmondott egy rö-
vid imát és megmártózott a
márvány medence jéghideg for-
rásvizében, meg sem kellet tö-
rölköznie, mert a víz pillanatok
alatt lepergett róla és már öltöz-
hetett is. 

A Gave de Pau folyó jobb
partján található a Szent Berna-
dett Bazilika. Itt van a szentség-
imádási kápolna is, ahol eltöltöt-
tünk egy órácskát. A Berna-
dett Bazilika mellett van Fayköd
Zsuzsa, a Franciaországban élő
magyar szobrászművész Pieta
című szobra, amit tanára, a
2009-ben munkásságáért Ma-
gyar Örökség Díjjal kitüntetett
Regőczy István atya kérésére ké-
szített és megtalálható rajta Ist-
ván atya köszönetet mondó há-
latáblácskája. 

A betegek keresztútját szin-
tén Fayköd Zsuzsa fehér már-
ványból készült szobrai alkot-
ják. A kezek gyengéd mozdula-
tai, a lepel, Jézus és Mária ruhá-
ja, amint átfonja a keresztet
olyan benyomást tesz az ember-
re, hogy alig hiszi el, hogy a szo-
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Lourdes 7

bor anyaga nem selyem, hanem
egy hideg márványtömb.

Szentmisénket az első és a
harmadik napon Krisztián atya
a bazilika Jeanne d’Arc (Szent
Johanna) kápolnájában celeb-
rálta. A kis kápolna szinte dísz-
telen mivolta még nagyobb áhi-
tatra készteti az embert. A na-
túr falak, az egyszerű berende-
zés azt sugallja, hogy Isten
előtt a szív, a lélek díszei: a jó-
cselekedetek, az ima, az alázat
és nem utolsó sorban a szeretet
az igazi értékek.

A második napon a X. Piusz
Bazilikában megtartott nem-
zetközi szentmisén vettünk
részt. A X. Piusz Bazilikát a je-
lenések 100 éves évfordulójára
építették 1958-ban, s teljes egé-
szében a föld alatt van, úgy,
hogy kívülről semmi nem lát-
szik belőle. A bazilikát egy ma-
gyar származású tervező, Vágó
Péter tervezte, ő tervezte külön-
ben a Szent Bernadette fogadó-
épületet is. A bazilika alakja
egy fordított bárkára hasonlít,
hosszúsága 191 méter, szélessé-
ge 61 méter, amelyben 25000
ember fér el. A hatalmas tér, és
az a tény, hogy a szentmisén
résztvevők más-más nemzethez
tartozva, ki-ki a saját nyelvén
imádkozik, felemelő érzésekre
indította az embert. Rá kellett
döbbennünk, hogy másságunk-
ban is Isten előtt milyen egyfor-
mák vagyunk.

A bazilika melletti dombon
végigjártuk a keresztutat, amely
1500 méter hosszúságban terül
el. E keresztút szépsége, hogy
az állomások életnagyságú
szobrokból állnak, erdős és

dombos környezetben. A 15
állomás 115 öntöttvasból készült
ember-nagyságú szobra közül
14 állomás szobrait a francia ka-
tolikusok állíttatták, kivéve a X.
állomást, amely a magyaror-
szági katolikusok adományaiból
készült el 1912-ben. Erről a
tényről kis tábla tanúskodik a
stáció talapzatán. Ez már a 4.
magyar vonatkozású dolog, és
az ember elcsodálkozik azon,
hogy a távoli Lourdesban is
ennyi mindennel járultak hoz-
zá a magyarok a Mária-tisztelet
megtartásához.

Vacsora után az első és a
második napon is részt vet-
tünk a gyertyás körmeneten,
amely a Rózsafüzér bazilika
előtti téren történik. A körme-
net előtt egy Mária szobrot
visznek és a rózsafüzért imád-

kozzák, több nyelven. Szá-
munkra nagy megtiszteltetés
volt, hogy mindkét este mi
mondhattunk magyarul né-
hány „Üdvözlégy”-et. Minden ti-
zed végén éneklik a Lourdes-i
himnuszt, melynek refrénje
minden nyelven ugyanaz: „Ave,
ave, ave Maria”. Az ének min-
den versszakát más nyelven
éneklik és mondanom sem
kell, hogy magyarul a bazilika
lépcsőjéről mindkét este mi
énekeltünk. A menet a jelené-
sek barlangjától indul, megke-
rüli a teret és a bazilika előtt ér
véget. Aki nem volt elég fáradt
,sétálhatott a téren és a bazili-
kák előtt. A kivilágított kegyhe-
lyek gyönyörű látványt nyúj-
tottak. Ugyancsak gyönyörű
volt a jelenések barlangja ,
ami valóban az imádság és a

csend helye vagy a Rózsafüzér
Bazilika kupoláján található
hatalmas korona, illetve a tá-
volban látszó kivilágított Lour-
des-i vár látványa.

A sok pozitív élményért kö-
szönetet kell mondanunk Krisz-
tián atyának, aki áldozatos mun-
kájával megszervezte az utat és
amellett, hogy lelki vezetőnk
volt a zarándokút alatt, még
idegenvezetőként is tevékenyke-
dett. 

Lourdes-ba sajnos csak keve-
sen juthatnak el, emiatt létesítet-
tek nálunk is több templomban
Lourdes-i barlangot, illetve állí-
tották fel a Lourdes-i Szűza-
nya szobrát. Nem kivétel ez
alól Jóka sem. A templompark-
ban nálunk is megtalálható a Lo-
urdes-i barlang, valamint a
templom melllékhajójában a
Lourdes-i Szűzanya szobra.

A dél-franciaországi Lourdes
az egyik leglátogatottabb kato-
likus zarándokhely. Hívők és
betegek milliói érkeznek ide
évről évre, csodás gyógyulásért
imádkozni, reménykedve,
hogy innen már egészsége-
sen térhetnek haza. Nem csak
saját magukért, de hozzátarto-
zóikért, barátaikért, az egész
világért imádkoznak mind-
azok, akik idelátogatnak. Mi
sem voltunk kivételek. Imád-
koztunk magunkért, családun-
kért, az otthomaradottakért, fa-
lunkért, nemzetünkért, ha-
zánkért, a világért. Reméljük,
hogy imáink meghallgatásra
találnak a jó Istennél. 

Szakál Julianna

2015_Jokai_2:Layout 1  2015.07.28.  14:47  Page 7



8

Jedným veľmi dôležitým,
možno najdôležitejším hyb-
ným nástrojom každého
hospodárstva sú peniaze,
financie.

Príjmy našej obce môžeme
rozdeliť do dvoch skupín. Jed-
nu skupinu tvoria príjmy z
miestnych daní, poplatkov a
dane z príjmov fyzických

osôb, ktoré sú nám pridelené
zo štátnej pokladne Sloven-
skej republiky.

Druhú, oveľa zaujímavejšiu
skupinu tvoria peňažné príj my
z dotačných fondov Európskej
únie a ministerstiev SR. Sú to
nenávratné finančné prostried-
ky, ktoré sú právne nenároko-
vateľné. Pre ich získanie je tre-
ba skutočne tvrdo zapracovať.
Sú vyhlásené dotačné výzvy
na fondy Európskej únie (EÚ) a
ministerstiev SR, do ktorých je
treba sa zapojiť. Je potrebné vy-
pracovať žiadosti a projektové
dokumentácie a spĺňať všetky
kritéria, podmienky uvedené
vo výzvach do poslednej bodky.
To ešte ale nepostačuje. Ako to
vždy býva, žiadané finančné
prostriedky vysoko prevyšujú
balík peňazí na prerozdelenie.
K úspechu je potrebný súhlas
schvaľovacej komisie. Získanie
dotačných finančných pros -
triedkov, veľkosť ich objemu je
pravým, objektívnym merad-
lom na posúdenie práce vedenia
obce.

Aké nenávratné finančné
prostriedky, dotácie získala
obec za uplynulých 6 – 7 mesia-
cov?

Miestna základná škola: V
prvom štvrťroku sme získa-
li od Ministerstva školstva
SR finančné prostriedky
vo výške 32 300 eur na ob-
novu podlahových krytín
vo vnútorných priestoroch

školy na rozlohe takmer
1000 m2. Spoluúčasť obce
bola 4 700 eur.
V súčasnosti máme podanú
žiadosť o dotáciu vo výške
36 000 eur na pokračovanie
obnovy podlahových krytín
(2. etapa).
Materská škola: Zapojili
sme sa do výzvy Minister-
stva školstva SR „Rozšíre-
nie kapacity materských
škôl“. Naša žiadosť bola
kladne hodnotená a získa-
li sme 55 000 eur na vybu-
dovanie nového pavilónu

– triedy v areáli materskej
školy.
V rámci výzvy Ministerstva

financií SR sme obdŕžali fi-
nančnú čiastku 10 000 eur na
opravu – obnovu spevnených
plôch v areáli materskej školy.
Spoluúčasť obce bude do 
5 000 eur.

Obecný kamerový systém:
V rámci výzvy Ministerstva

vnútra SR „ Boj proti krimi-
nalite a vandalizmu“ obec zí-
skala financie vo výške
9 000 eur na rozšírenie exi-
stujúceho obecného kame-
rového systému. Počet ka-
mier sa rozšíri o šesť kusov
na 11 ks. Spoluúčasť obce je
4 500 eur.
Jelčianske obecné dni
2015: Na tento rok EÚ vyhlá-
sila výzvu „Európa pre ľudí,
pre občanov“. Jej cieľom je
v rámci kultúrnych poduja-
tí budovanie priateľských
cezhraničných väzieb ob-

čanmi EÚ a zachovávanie
tradícií. Na tohtoročných
obecných dňoch boli našimi
hosťami delegácie z Maďars-
ka – obce Somberek, Galga-
györk, Szany, Szil a z Česka
obec Mutenice. Naša obec
požiadala a získala grant na
uvedené podujatie vo výške
24 000 eur. To znamená, že
náklady podujatia nezaťa-
žujú obecnú pokladňu.
Rímskokatolícky kostol:
Aktívne sa zapájame do re-
konštrukcie našej najstaršej
sakrálnej pamiatky – rím-
skokatolíckeho kostola – ve-
deného na zozname národ-
ných kultúrnych pamiatok
SR na úrovni prípravy doku-
mentácií a získavanie gran-
tov – dotácií na jeho obnovu.
Dobrovoľný hasičský zbor
Jelka: Na základe preukáza-
teľných dobrých výsledkov
náš DHZ získal nenávratné
finančné prostriedky z Mi-
nisterstva vnútra SR vo vý-
ške 3 000 eur, ktoré slúžia na
nákup protipožiarnych pro-
striedkov, ošatenia resp. na
úhradu nákladov školení po-
žiarnikov. 
Celková výška hore uvede-

ných dotácií prevyšuje sumu
130 000 eur. Tieto peniaze
znamenajú investície v Jelke.

Aj naďalej pozorne sleduje-
me vyhlásenie výziev na fon-
dy EÚ a ministerstiev, aby sme
získali ďalšie finančné pro-
striedky na rozvoj našej obce.

Imre Farkas 
starosta obce

Len usilovnou prácou sa dajú získať
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Minden gazdaság egyik fon-
tos, mondhatni legfontosabb
mozgatórugója a pénz. Köz-
ségünk pénzbevételei két
csoportba oszthatóak: az
egyik csoport bevételeit a
helyi illetékek, adók és a fizi-
kai személyek jövedelemadó-
jából származó bevételek ké-
pezik. Utóbbiak az állami
pénztárból jutnak el hoz-
zánk.

A második, sokkal érdeke-
sebb csoportot azok a pénzbe-
vételek alkotják, amelyek tá-
mogatás, dotáció formájában
érkeztek az Európa Uniós ala-
pokból, illetve a helyi minisz-
tériumi támogatások. Ezek
nem visszafizetendő pénzek,
melyek jogi alapon nem igé-
nyelhetők. Keményen meg
kell dolgozni értük.

Az Európa Unió és a mi-
nisztériumok pályázatokat

hirdetnek meg, ezekbe kell
bekapcsolódni. Tervdoku-
mentációkat, kérvényeket kell
kidolgozni és minden szem-
pontból meg kell felelni az ál-
taluk előírt feltételeknek, kö-
vetelményeknek. Ez azon-
ban még nem elég a sikerhez.
Ahogy lenni szokott, sok a tá-
mogatást kérvényezők által
kért pénzösszeg, kevés az
elosztható pénz. A beadott tá-
mogatási kérelmeket bíráló
bizottságok értékelik, ők dön-
tenek.

Az említett támogatási pén-
zek megszerzése, azok nagy-
sága, valós, objektív képet
ad a falu vezetésének munká-
járól. 

Milyen nem visszafizetendő
pénzbeli támogatást sikerült
megszerezni községünknek
az eltelt 6 – 7 hónap alatt?

Helyi alapiskola: Az épület-
komplexum belterülete talaj-
burkolatának felújítására a
sikeres pályázatunk által az
Iskolaügyi Minisztériumtól
32 300 eurót kaptunk. Eb-
ből a pénzből közel 1000
négyzetméteres belterüle-
ten sikerült felújítani a talaj-
burkolatot. Jelenleg egy
újabb pályázatunk van a
minisztériumban a felújítá-
si munkálatok folytatására.
Ismét mintegy 36 000 euró-
ért harcolunk.

Óvoda: Az Iskolaügyi mi-
nisztérium felhívására rea-
gálva pályázatot nyújtottunk
be a helyi óvoda területi kapa-
citásának bővítésére. Sike-
resnek ítélték meg és jóvá-
hagyták az odaítélendő
55 000 euró támogatást. Ez-
által egy újabb pavilonnal,
osztállyal bővül az épület-
együttes.
A Pénzügyminisztérium által

meghirdetett támogatási felhí-
vásban is sikeresen  szerepel-
tünk és pályázatunkkal csak-
nem 10 000 eurót szereztünk az
óvoda  területén lévő szilárd
térfelületek felújítására. Ehhez
a község 5  000 euróval járul
hozzá.

Községi kamerarendszer:
Sikeresek voltunk a Bel-
ügyminisztérium hatásköré-
be tartozó „Kamerákkal a
bűnözés, vandalizmus ellen”
elnevezésű projekt felhívás-
ban és 9 000 euró támogatást
hagytak jóvá községünknek
a meglévő rendszer bővítésé-
re. Az öt kamerához hat új
kamera kapcsolódik majd. A
község hozzájárulása 4 500
euró.
Jókai Falunapok 2015: Erre
az évre az Európai Unió tá-
mogatási felhívást tett közzé
az „Európa az emberekért, ál-
lampolgárokért” projekt kere-
tén belül.
Célja, a kulturális rendezvé-

nyek alkalmával a polgárok
közti baráti kapcsolatok építé-

se, hagyományok ápolása. Az
idei falunapon öt külhoni tele-
pülés küldöttsége volt a vendé-
günk. Magyarországról Sombe-
rek, Galgagyörk, Szany, Szil.
Csehországból Mutěnice. Pályá-
zatunkat sikeresnek ítélték meg,
így községünk a falunapi ren-
dezvényekre 24  000 eurós
pénzbeli támogatást kapott,
ami azt jelenti, hogy a falunapi
kiadások nem terhelik a község
pénztárát.

Római katolikus templom:
Dokumentációk elkészíté-
sével és pályázatok kidolgo-
zásával aktívan részt ve-
szünk falunk legrégibb szak-
rális nemzeti műemlékének
felújítási munkálataiban.
Önkéntes tűzoltó testület:
A helyi tűzoltóság példa-
mutató tevékenységét érté-
kelve, a Belügyminisztérium
3 000 eurós támogatást ha-
gyott jóvá a szervezetnek
tűzvédelmi eszközök, ru-
házat vásárlására ill. iskolá-
zási kiadások megtérítésére. 
Az itt felsorolt, vissza nem fi-

zetendő támogatások összege
több, mint 130 000 eurót tesz
ki. Ezek a pénzek jókai beru-
házásokat jelentenek. 

Továbbra is nagy figyelem-
mel kísérjük a pályázati felhívá-
sokat, hogy pénzügyi támoga-
tást szerezzünk az Európa Uni-
óból illetve a helyi minisztériu-
moktól falunk fejlesztésére, fel-
virágoztatására.

Farkas Imre, polgármester

Csak szorgalmas munkával érhetők el
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2015. július 4-én került sor a községünk pol-
gármestere által meghirdetett, immár má-
sodik alkalommal megrendezett gyermek-
és ifjúsági horgászversenyre. A tavalyi hi-
deg és esős idő után idén kánikula fogadta
a versenyzőket, akiknek teljesítménye és ki-
tartása dícséretet érdemel. Köszönjük a pol-
gármester úr és a községi hivatal támoga-
tását, köszönet a szponzoroknak, rendezők-
nek és külön köszönet a szülőknek!
Aj v tomto roku sme usporiadali súťaž mla-
dých rybárov o putovný pohár starostu
obce. Oproti minulému roku nám počasie
prialo. Napriek tropickým horúčavám sa ak-
cie zúčastnilo mnoho súťažiacich, ktorí si
za svoju trpezlivosť a vytrvalosť zasluhujú
pochvalu. Ďakujeme pánovi starostovi,
obecnému zastupiteľstvu, všetkým sponzo-
rom a organizátorom za podporu. V nepo-
slednom rade patrí naša vďaka rodičom!

A 12 éves korhatárig kiírt verseny vége-
redménye – Výsledky súťaže do 12 rokov:

„A“ szektor:
1. Kiss Ábel 197 cm
– abszolút győztes- absolútny víťaz
2. Deák Eszter 167 cm
3. Kiss Ágoston 85 cm 

„B“ szektor
: 1. Hrubjak Maroš 152 cm

2. Németh Miriam 87 cm
3. Turáni Timotej 43 cm

A 16 éves korhatárig kiírt verseny vége-
redménye – Výsledky súťaže do 16 rokov:

1. Németh Dániel 7000 g
2. Kiss Emese 3990 g
3. Norman Rovenský 3345 g

A verseny támogatói
Sponzori súťaže:

Jókai Község Önkormányzata, Szabó János,
Szabó Gyula, Fellinger Károly, Molnár 
Ferenc – Pizzéria, Horváth – pékség, Hor-
váth Alojz- húsüzem, Bognár Árpád – hús-
üzem, Bartalos Péter – horgászbolt, FRESH
élelmiszer – Jóka, Oros Zoltán, Jókai Önkén-
tes Tűzoltó Egyesület, Mészáros László, Ker-
ti Ján.

A verseny szervezői
Organizátori súťaže:

Kiss Tibor, Horváth Ignác, Mihalek László,
Dubán Balázs és Erika, Németh Vincent,
Deák Zoltán, Ballán Roman, Kovács Dávid,
Görcs Károly, Czinege István, Király Ladi-
slav és Zita, Ravasz Norbert, ifj. Mihalek
László, Hamerlik Tamás, Letušek Erik, Al-
földi István. A horgászok többsége tudja,
hogy a jókai halastó két éve még úgyneve-
zett „ halott víz” volt. A tó tisztítása, karban-
tartása, a horgászhelyek kialakítása, a hal-
állomány felújítása nem kis pénzt és mun-
kát igényel, ezért szeretnénk, ha támoga-
tóink sora egyre jobban kibővülne. Sajnos
néhányan „sajátos módon” fogják fel szer-

vezetünk igyekezetét, semmibe veszik azt,
hogy végre saját falujukban is horgászhat-
nak. Ezek a „horgászok!?” januárban, az év-
záró gyűlésen kifejezhetik „óhajukat” a
többség előtt.

Még egyszer szeretnénk megköszönni a
helyi önkormányzat és a galántai horgász-
szervezet pozitív hozzáállását. Segítségük-
kel a jövőben is szeretnénk megrendezni és
hagyománnyá alakítani a polgármester
vándorserlegéért meghirdetett gyermek-
és ifjúsági horgászversenyt.

Väčšina rybárov sa určite pamätá, že jel-
čiansky rybník bol ešte pred dvomi rokmi
„mŕtva voda“. Oživenie a vyčistenie rybní-
ka stálo veľa námahy, práce a financií. Pre-
to s radosťou prijmeme akúkoľvek ďalšiu po-
moc. Bohužiaľ, nájdu sa aj takí, ktorí si ne-
vážia vynaložené úsilie a možnosť rybárče-
nia v našej dedine. Títo „rybári“ majú mož-
nosť vysloviť svoje pripomienky v januári,
na výročnej schôdzi.

Dovoľte mi, aby som sa v mene všetkých
rybárov ešte raz poďakoval sponzorom a or-
ganizátorom za všetku pomoc, ktorou pri-
speli k tomu, aby sa toto podujatie stalo tra-
díciou.

Németh Norbert 

Versengés a vándorserlegért
Súťaž v rybolove o putovný pohár
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Helyszín: Jókai halastó
Dátum: 2015. május 23.

A horgászat alapjait gyer-
mekkorban tanuljuk meg az
idősebbektől, szüleinktől, nagy-
apáinktól. Jókán a lehetőségek
adottak a horgászatra. A festői
Kis-Duna partján egyre több
horgásszal találkozunk, de a
halastó is sok örömet szerez az
engedéllyel rendelkező horgá-
szoknak. Nagy volt az érdeklő-
dés a jókai IUVEN kupán, két

kategóriában, 10 éves korig és
10 éven felül, 37 versenyző pró-
bált szerencsét.A verseny szer-
vezője a Galántai Horgász Szö-
vetség és a IUVEN Jókai Ifjúsá-
gi Szervezete volt. A szponzo-
rok, akik hozzájárultak a ver-
seny anyagi biztosításához:
Fresh Jelka, IUVEN, Master
Fish Bratislava, Szüllő Attila,
Szabó Ján, Labaš Košice, Barta-
los Peter és a többiek. Az időjá-
rás nem fogadta kegyeibe a

versenyzőket, az egész nap fo-
lyamán szemerkélt, majd zuho-
gott az eső. A legfiatalabb ver-
senyzőknek segíteni lehetett,
így a szülők, nagypapák, nagy-
mamák is nagyon várták a sike-
res kapásokat. A helyi horgász-
szervezet, Németh Norberttel
az élen, finom gulyással, édes-
ségekkel, üdítőkkel látta el a ver-
senyzőket.

A verseny lebonyolításában
nagyon sokan segítettek, az

összes támogatót nem soroljuk
fel, de minden egyes résztvevő-
nek köszönjük a segítséget. A
versenyzők DVD lemezt kaptak
a verseny lebonyolításáról.

Gál Gábor, parlamenti képvi-
selő, elismeréssel nyilatkozott a
verseny szervezéséről és meg-
jegyezte, jövőre is eljön. Voltak,
akik sétáltak a környéken és ta-
lán arra gondoltak, miért is kell
a Kis-Dunán vízierőművet épí-
teni. Miért?

Gyermekhorgászverseny-IUVEN KUPA- Jóka

Miesto: Jelčiansky rybník
Dátum: 23. máj 2015
Základy rybolovu sme si osvo-
jili už v detstve od rodičov a
starých otcov. V Jelke sú vytvo-
rené dobré podmienky pre
tento druh zábavy. Na brehu
čarovného Malého Dunaja a
pri rybníku sa stretávame s
nadšencami, pre ktorých je
rybačka obľúbeným koníč-
kom. Rybárske preteky o po-
hár IUVEN v Jelke sa stretli s
veľkým záujmom. V mládež-
níckej kategórii do 10 rokov a
nad 10 rokov štartovalo 37
účastníkov. Organizátorom

podujatia bol Rybársky zväz
Galanta a mládežnícka organi-
zácia IUVEN Jelka.

Preteky sponzorovali: Fresh
Jelka, IUVEN, Master Fish Bra-
tislava, Szüllő Attila, Szabó
Ján, Labaš Košice, Bartalos
Peter a ďalší.

Daždivé počasie neodradilo
mladých pretekárov, ktorí spo-
lu s rodičmi a starými rodičmi
netrpezlivo čakali na úspešné
zábery.

Miestna pobočka SRZ, na
čele s Norbertom Némethom,
zásobovala účastníkov chut-
ným gulášom a nápojmi. 

Pri organizácii podujatia po-
máhalo veľa dobrovoľníkov,
ktorým patrí naša vďaka. Pre-
tekári dostali na pamiatku
DVD, na ktorom je zachytený
celý priebeh podujatia.

Poslanec parlamentu, pán
Gábor Gál pochválil organizá-
torov pretekov a sľúbil, že prí-
de aj o rok.

Mnohí účastníci podujatia
a obyvatelia Jelky pri pre-
chádzke na brehu Malého
Dunaja, nemôžu pochopiť,
prečo chcú v tomto krásnom
prostredí postaviť elektráreň.
Prečo?

Győztesek 10 éves korig:
Umiestnenie v kategórii 
do 10 rokov:

1. Kiss Ábel
2. Lovász Jeremy
3. Kraščenič Simon

Győztesek 10 éves kor fölött
Umiestnenie v kategórii nad
10 rokov: 

1. Kiss Emese
2. Norman Rovenský
3. Ravasz Róbert

Alföldi István

Detské rybárske preteky- IUVEN CUP Jelka
Győztesek – 10 éves korig Győztesek – 10 éves kor fölött

Csak így tovább, Ábel! A horgász-szervezet vezetősége
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12 MŠ/Óvoda

Materská škola – Óvoda Jelka sa úspešne zapojila do projek-
tu „Zelená škola“, ktorého hlavným cieľom bolo urobiť vo
svojom okolí zmeny, ktoré povedú k zdravšej„zelenšej“ a ak-
tívnejšej škole praktickými krokmi. Zamerali sme sa na tému
,,Zeleň a ochrana prírody“, preto sme sa rozhodli pre vytvo-
renie bylinkovej záhradky medzi  pavolónmi MŠ.

Prvým krokom bolo vytvorenie „Kolégia Zelenej
školy“ (pracovného akčného tímu), do ktorého sa dob-
rovoľne zapojili všetky záujmové skupiny školského
prostredia, t. j. rodičia, starí rodičia, zamestnanci MŠ...
V pomerne krátkom čase sa nám podarilo s pomocou ro-
dičov zrealizovať náš zámer a spoločnými silami sme
vytvorili bylinkovú záhradku.

Touto cestou by sme sa chceli veľmi pekne poďakovať
všetkým, ktorí nám s láskou a chuťou pomohli zrealizovať
náš plán. Ďakujeme za poskytnutie byliniek, rôznych ná-
dob, drenážneho a mulčovacieho podkladu a za aktívnu účasť
na samotnej realizácii. Záhradka je nielen krásna, ale pri-
niesla do života našich najmenších aj niečo nové – deti sa
o ňu s veľkou chuťou starajú. Taktiež niečo zdravé – vyu-
žívame zdravé bylinky aj v našej škôlkarskej kuchyni.

R. Gaálová

Naša 
bylinková záhrada
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Marec, mesiac knihy / Március, a könyv hónapja
12. 3. 2015 – Ukážky z práce polície / Ismerkedés a rendőrség mun-

kájával
16. 3. 2015 – Emulienka – div. predstavenie / színházi előadás
26. 3. 2015 – Návšteva dopravného ihriska
21. 4. 2015 – Deň Zeme / A Föld napja
21. 4. 2015 – Bylinková záhradka / Fűszernövények kertje
22. 4. 2015 – Králová pri Senci – Včelárska paseka-exkurzia
30. 4. 2015 – Psovodi v MŠ / Kutyakiképző bemutató
5. 5. 2015 – Fotografovanie / Fényképezkedés 
6. 5. 2015 – Príprava darčekov ku Dňu Matiek / Ajándékok  ké-

szítése Anyák napjára
7. 5. 2015 – Deň Matiek v MŠ / Anyák napja az óvodában
14. 5. 2015 – Športový deň v MŠ / Sportnap az óvodában

19. 5. 2015 – Žabí kráľ – div.predstavenie / színházi előadás
25. 5. 2015 – Rozprávkové predpoludnie
26. 5. 2015 – Mesedélelőtt
1. 6. 2015 – A csillagszemű juhász – színházi előadás
1. 6. 2015 – Kreslenie na asfalt pred Jednotou
2. 6. 2015 – Piknik pi Malom Dunaji / Piknik a Kis-Duna partján
3. 6. 2015 – Športové hry na MDD / Gyermeknapi sportjátékok
4. 6. 2015 – Csiribik-hudobný program v KD / zenés műsor a kul-

túrházban
20. 6. 2015 – Vystupovanie na obecnom dni / Falunapi fellépés
24. 6. 2015 – Rozlúčková slávnosť / Ballagási ünnepség
25. 6. 2015 – Discoparáda so šašom Marošom / Bohócos disco-

parádé
Mészáros Anna, Ing.

Jar-Leto v MŠ - Tavasz-Nyár az óvodában

Naša škôlka – A mi óvodánk 

Bolo mi veľkým potešením a cťou, keď ma na začiatku školské-
ho roka zvolili za predsedníčku do Rady rodičov, veď naša škôl-
ka sa plno sústreďuje na naše detičky, má dobré vybavenie a ochot-
ný personál. Žiaľ, sú rodičia, ktorí si to tak nemyslia, lebo škôl-
ka nemá stránku na Facebook-u a nie sú natoľko ochotný, aby

si cez vyhľadávač pozreli oficiálnu stránku našej škôlky. Táto ofi-
ciálna stránka je pritom pestrá, programy a aktivity za celý škol-
ský rok sú bohaté, projekty aj fotky sú stále aktualizované. Pre-
to je pre mňa dôležité, aby som vás dodatočne oboznámila s pe-
strým programom našich detí za druhý polrok, a touto cestou po-
ďakovala pani riaditeľke, celému personálu našej materskej ško-
ly a členom Rady rodičov za ich celoročnú obetavú prácu.

Nagy öröm és megtiszteltetés volt számomra, amikor az iskolaév
elején a szülői tanács elnökévé lettem választva, hiszen a mi óvo-
dánk egy gyermekközpontú, jól felszerelt és színvonalas intézmény.
Sajnos vannak olyan szülők , akik ezt máshogy látják, mivel az
óvodának nincs Facebook-os oldala és nem veszik a fáradságot, hogy
az óvoda hivatalos honlapján nézzék meg például a tervezett prog-
ramokat. A honlap nagyon színvonalas, állandóan frissített időpon-
tok, programok, projektek és nem utolsó sorban fényképes albu-

mok is megtekinhetők rajta. Ezért tartom fontosnak, hogy így utó-
lagosan, beszámolóként megírjam, mennyi csodás programon vet-
tek részt gyermekeink a második félévben (csakúgy, mint az el-
sőben), és ezúton megköszönjem az igazgatónőnek, az óvoda min-
den egyes alkalmazottjának és a szülői tanács tagjainak az elmúlt
iskolaév önzetlen munkásságát.
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Dňa 29. 5. 2015 sa usku-
točnila vôbec 1. tanečná
súťaž v histórii v obci
Jelka v takomto preve-
dení. Nebola to žiadna
prehliadka žiakov, ale
skutočná súťaž, ktorá
sa konala v Miestnom
kultúrnom stredisku
Jelka. Naše pozvanie
prijali veľavážení po-
rotcovia, ktorí prices-
tovali z Bratislavy a
veru ich hodnotenie
bolo na jednej strane
prísne, ale na druhej

zase spravodlivé a pro-
fesionálne. Nebudeme
však ešte prezrádzať.

Tanečníci, naši žia-
ci, sa pripravovali na-
ozaj svedomite. V ten
deň generálka trvala
4 hodiny. Hneď po nej
sa spustila šou, ktorá
tiež trvala 4 hodiny. Ich
výkon stojí za mnohými
tréningami a namáha-
vou prácou trénerov, a
to RNDr. Ladislava
Mrvu a Mgr. Zuzany
Kuldovej.

Súťažili žiaci v šies-
tich kategóriách, od naj-
menších našich prváči-
kov až po najstarších a
po rokoch skúsenejších
18 ročných tanečníkov.
Nasadili si profesionál-
ne topánočky, obliekli si
flitrami vyšívané kostý-
my, ktoré sa na pódiu
pri tanečných výkonoch
len tak ligotali. Čo nás
milo prekvapilo bola ši-
roká účasť rodičov a
hostí. O to bol potlesk

honosnejší a vzácnej-
ší. Je to istým spôsobom
spätná väzba pre tré-
nerov a samotných ta-
nečníkov, ktorá vždy
poteší. Potešilo však aj
už spomínané hodnote-
nie profesionálnej poro-
ty. Žiaci Základnej ško-
ly Jelka vďaka taneč-
nej škole Gala získali
spolu 74 medailí, ktoré
hovoria asi za všetko.

Mgr. Alena Kováčová

Základná škola Jelka sa má čím pochváliť... 

Deň matiek je výnimočný svia-
tok, ktorý pamätá na všetky
mamičky každoročne, a to

nielen na Slovensku. Byť mat-
kou je životným poslaním. Je
to niečo, čo je hodné každoroč-

ne osláviť. Na sklonku mesia-
ca máj a jún sa naši druháci
rozhodli spestriť predvíkendo-

vý piatok svojim rodičom kul-
túrnym vystúpením, a to pri
príležitosti spomínaného výni-
močného sviatku všetkých
matiek, ale aj júnového Dňa
otcov. Odzneli vrúcne prejavy
lásky a úcty k rodičom vo for-
me veršov a ďakovných pies-
ní. Školou sa niesli melódie
piesní, napríklad VĎAČIŤ TI
CHCEM MAMA, ale aj VÁM
RODIČOM. Nechýbala ani zá-
verečná bodka programu v
podobe ľudového tančeka, v
tradičných krojoch, ukončená
darovaním kvietka z lásky a vo-
ňavým srdiečkom vyrobeným
z kávových zŕn.

Nielen pani učiteľka, ale aj
prítomní rodičia sa pri pohľade
na svoje ratolesti veľmi tešili z
ich výkonu a právom boli na
nich pyšní.

Mgr. Alena Kováčová

Z LÁSKY NAŠIM RODIČOM...
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„Nem szükséges, hogy én írjak ver-
set, de úgy látszik, szükséges, hogy
vers irassék, különben meggörbülne
a világ gyémánttengelye.”

Április 11. – A magyar költészet napja
József Attila, nagy költőnk születésnapjának megünneplése a mi iskolánk számára is  fontos esemény, mivel ezen a napon
nem csak az ő nagyságát ünnepeljük, hanem a magyar irodalom híres költőinek munkásságát is. Kevés nemzet dicseked-
het ilyen nagy  számú híres és tehetséges költővel, mint a magyar.Ezért tartjuk nagyon fontosnak, hogy  tanulóink már az
első osztálytól kezdve minél több verssel ismerkedjenek meg, tanulják meg azokat, és ők is próbáljanak alkotni.

Idén a költészet napján feladatként a versírást  tűztük ki célul. Voltak kulcsszavak, amelyeket fel kellett használni a vers-
ben. Szebbnél szebb alkotások születtek, melyeket az iskola tanulói előtt a megemlékezésen olvastak fel az osztályok  kép-
viselői. A zsűri  döntése nem volt könnyű, de végül az alsó tagozaton a harmadikosok vitték el a pálmát, a felső tagozaton
a nyolcadikosok voltak a legkreatívabbak. Mégegyszer gratulálunk! Mgr. Kovács Erika

Kovács Bernice és Cilling Enikő

A szeretet győz
A szép világon harc van,

de csak bánat a boldogtalanság.
A kedvesség és a szeretet
mind elszáll, s elmarad. 

Mint erdőben a fák,
tűzben égnek s elkorhadnak.

Úgy élnek, s halnak,
házban laknak.

A szép világon eltűnt 
a tündérvilág, a játék.

A családok s barátok elszakadnak,
de maradt még egy fény.

De a szeretet erős volt, s nem hagyta,
Boldogságot s szeretetet visszahozta.

E világ újra erős lett és boldog 
örökre elmúlt, ami volt.

És többé nem gyúlt ki tűz és harc,
hanem megeredt a fény, kártyavár épült.

És a tündérvilág visszatért, lepkék repülnek, mint egy álom,
olyan ez, mint egy képzelet és itt a vég.

2. osztály versei
Sárga lepke

Sárga lepke száll az égen,

álommozdony megy az fényen.

Vele utazik a képzelet, a barátság

és a szeretet.

A világ megmentéséért

A világ körül életre kelt a bánat,

megy a harc az életért.

Robog az álommozdony.

Bánat és boldogság harcol

a meg nem született álomért.

A tűz lesújt, az élet észhez tér,

kártyavárat épít a harag

és a szeretet tépi szét.

Tündérlány

Tarka lepke száll a réten,

tündérleány táncol szépen.

Mozdony szalad, robog éppen,

aranyesőt fest az égen.

Tündérálom játszik vélem.

Játékország
Képzelet fénye ragyog a tűzben,

az álom játékországot épít az égen,

tündérmozdony robog a sínen,

jön az álom vele a szélben.

5. osztály
Megzavart álom

Tüzes napra ébredtem

Nagyon beképzelt lettem 

Serdülőkor hajnalán 

A dohányom nincs híján.

Rájöttem, hogy ez csak álom

Tündérországot járom.

Lepke szárnyal  itt is ott is

Nagyon szépen szállnak most is.

Boldog vagyok most is nagyon

VB-t nézek a tableton

Egy barátom is eljött hozzám

Együtt nézzük a VB-t most már.

Most vadul meg az én álmom

Anyám lép  be az ajtómon

Kezében egy fakanál

Fenyegetve szól hozzám.

„Most rakd össze a szobád

Vagy spenót lesz a vacsorád 

Te választod mit akarsz 

Rendet raksz vagy jól kikapsz.“

Légyszi anyu ne égess le 

Az angyalok szégyenére 

Nem vagyok én már kis kölyök 

Beértem a tizenötöt.

Rémálmomból felébredtem 

Felébresztett a vekkerem 

Szomorú lett a reggelem

Iskolába kellett mennem.
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Dni sv. Huberta – koncoročný výlet ZŠ Jelka
Poľovnícke Dni sv. Huberta, ktoré sa každoročne konajú
vo Svätom Antone (okres Banská Štiavnica), sa tešia priaz-
ni odbornej i laickej verejnosti. Organizátori mysleli aj na
tých najmenších a zorganizovali aj detskú podobu týchto
dní. Podujatie, ktoré je zamerané na spoznávanie a
ochranu lesa, každoročne navštívi vyše 2000 detí. Žiaci Zá-
kladnej školy Jelka tu nemohli chýbať. Využili sme úžas-
nú ponuku múzea vo Svätom Antone a v spolupráci s Mo-
nikou Khernovou sme zorganizovali fantastický koncoroč-
ný výlet. 

Náš výlet sa uskutočnil 17. júna a spolu sa ho zúčastni-
lo 83 žiakov našej školy. Poľovníci pre nás pripravili pest-
rý program. Po príchode nasledovala prehliadka kaštieľa.
Žiaci tu obdivovali honosné priestory, ktoré kedysi obý-
val bulharský cár Ferdinand I. Coburg. Nasledovala pre-
hliadka prírodovednej zbierky trofejí. Žiaci získali prostred-
níctvom zážitkového umenia a pomocou poľovníkov
nové a zaujímavé informácie o lese a jeho obyvateľoch. Ob-
divovali sme ukážky sokoliarskeho výcviku, hádzali sme
„flintu“ do žita, v spolupráci s poľovníkmi sme zhotovo-
vali búdky pre vtáky, ktoré nám následne poľovníci poda-
rovali. Sadenice ihličnatých stromov, ktoré sme taktiež do-
stali už zdobia náš školský dvor. 

Touto cestou by sme ešte raz chceli poďakovať poľov-
níkom Jozefovi Zatlukalovi a Monike Khernovej za to, že
nás upozornili na toto jedinečné podujatie a pripravili pre
nás deň s neopakovateľnými zážitkami. 

PaedDr. Alexandra Melišeková
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A Gregorovits Lipót MTAi eredményei

A Gregorovits Lipót Magyar
Tanítási Nyelvű Alapiskola
eredményei a  2014/2015-ös
tanévben

Gregorovits Lipót Kupa:
Lányok – 1. hely
Fiúk – 3. hely
Székely Kupa – Szil:
Lányok – 1. hely
Fiúk – 4. hely
Tallósi Foci Kupa:
Lányok – 1. hely
Fiúk – 4. hely
Dőry Kupa – Mihályi
Lányok – 2. hely
Fiúk – 3. hely
Dôvera – járási bajnokság:  
Lányok – 2. hely
Angol Olimpiász – járási for-
duló: Kováč Roland –12. hely
Szép magyar beszéd – járási

forduló: Németh Krisztina
Poznaj slovenskú reč- járási
forduló: 

Németh László – 4. hely
Tompa Mihály Szavalóver-
seny – járási forduló:
Deák Eszter – ezüstsáv
Cilling Enikő – bronzsáv
Kovács Amalie 

– aranysáv, 1. hely
Nagy Richárd 

– aranysáv, 1. hely
Tompa Mihály Szavalóver-
seny – országos elődöntő:
Nagy Richárd – ezüstsáv
Németh Krisztina – ezüstsáv
Médiasztár országos döntő:
Ruman Máté – részvétel
Németh Krisztina – Az év mé-
diasztárja
Matematikai Olimpiász 
– járási forduló:

Sikeres megoldó – Ruman
Máté, Cilling Noémi
Matematikai Pitagoriász 
– járási forduló:
Sikeres megoldó – Szlovák
Máté, Ruman Máté, Németh
Krisztina
Klokan matematikai levelező
verseny:
Sikeres megoldó – Ruman
Máté, Cilling Noémi, Hegyi
Bálint, Prokša Péter
Csillagoknak teremtője – re-
gionális népdalverseny: Ko-
vács Bernice, Kovács Amalie
Mesevetélkedő – Nagyfödé-
mes:
Deák Eszter, Horváth Viktória,
Nagy Noémi, Szlovák Máté – 1.
hely
Egészségügyi verseny – Ga-
lánta: 

Molnár Bianka, Szemela Vivi-
en, Ravasz Viktória, Szabó
Dóra, Németh Krisztina –1.
hely
Olvasni jó! – Rimaszombat:
Németh László, Kováč Roland,
Molnár Lóránt – 7. hely
EU-verseny – Szil:
Molnár Bianka, Szemela Vivi-
en, Pethő Erika – 3. hely
Ipolyi Arnold Mesemondó
Verseny – regionális forduló:
Deák Eszter
Esszéíró pályázat: elismerő
oklevél – Kiss Emese, Mészáros
Viktória
Magyar vagyok – Határtalanul
rajzpályázat:
Nagy Karolina – 1. hely
Molnár Bianka, Kiss Abigél – el-
ismerő oklevél
A fény éve rajzpályázat:
Kiss Abigél – 1. hely
Prokša Kinga – 2. hely
Molnár Bianka – 3. hely
BEKAPCSOLÓDTUNK: Ün-
nepi rajzpályázat, Dielo tvo-
jich rúk, Cséfalvai Alapítvány
rajzpályázata, Ferenczy Ist-
ván képz. verseny, Csillag-
szóró képz. verseny.
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Gaudeamus igitur...
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...énekeltük május 9-én a
kultúrház nagytermében a
sokadik nótaest nyitódala-
ként. Kézenfekvő volt a nó-
taválasztás , Orgonavirág,
hiszen a május szóval szin-
te egybecseng, egybeolvad
a szó, orgona. Orgona a
kerti bokrokon, orgona az
ünnepköszöntő csokrok-
ban, orgona díszes vázákba
zárva és persze orgona sok-
sok szárnyaló dalban, nótá-
ban. 

A nótaénekesek, név sze-
rint: Bohony István, Né-
meth Cecília, Podolszky Jó-
zsef, Tankó Gabriella, Mol-

nár Lajos, Rajcsányi Zoltán,
Rajcsányi Béla, Nagy Gab-
riella, Tóth János, Puchla
Mónika, Fitos Judit, Hak-
szer Vilmos, Tankó Ri-
chárd, szokás szerint nagy
izgalommal, többen tavaszi
baktériumokkal és víru-
sokkal küzdve készültek a
fellépésre.  A kultúrház al-
kalmazottainak köszönhe-
tően csodás-lilás-orgonás
lett a terem, megszólaltak a
mikrofonok, (hangtechni-
kus: Prokša László),felké-
szült a büfé (Szabó Gyula,
Szabó Zoltán), megérke-
zett a zenekar. Mikor felgör-
dült a függöny, minden ké-

szen állt a várva-várt pro-
dukcióra. Teltház, taps. En-
gem minden alkalommal
könnyekig meghat a kö-
zönség hálás, mindent meg-
bocsátó hozzáállása.  Fel-
csendülnek a szomorkás,
bánatos hallgatók, andal-
gók. De hát hogy is lehetne
másképp, hiszen közismert
a mondás: Sírva mulat a
magyar! Ha meg rossz ked-
ve van, akkor pattogós ,
vidám csárdásba fojtja a
bánatát. Megértjük, hogy
más nemzet ezt meg nem
értheti. Hogy imádság a
magyarnóta? Hiszen imád-
ság minden szép népda-

lunk, versünk, balladánk.
Még a himnuszunk is imád-
ság! Hát épp a magyarnóta
ne lenne az? Mit is énekel-
tünk  egybeolvadva, átölel-
kezve, könnyes szemekkel
a legvégén? Szeressük Egy-
mást, gyerekek, a szív a
legszebb kincs. Ennél szebb
szó, hogy szeretet, a nagy
világon nincs. Az élet úgyis
tova száll, a sír magába zár.
Szeressük egymást, gyere-
kek, hisz minden percért
kár.

Komolyan gondoltuk?
Mindannyian? 

Farkas Anna

Ugye, te megérted a bánatom?
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Staré zlaté časy/Régi szép idők 27

Zo života našich
predkov-výstava

Múltidéző kiállítás

Koncom júna záujemco-
via v kultúrnom dome
mohli nazrieť do života
našich predkov. Táto
výstava by sa nemohla
uskutočniť bez pomoci
dobrých ľudí, ktorým by
sme touto cestou chceli
srdečne poďakovať!

Június végén az érdeklő-
dők múltidéző kiállítá-
son nyerhettek bepillan-
tást a régi idők emlékei-
be. A kiállítás nem jöhe-
tett volna létre jóakaratú
emberek segítsége nél-
kül, akiknek ezúton sze-
retnénk kifejezni hálán-
kat és köszönetünket!
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28 Čo nebolo v učebniciach

„Príšerná matka pre štát, príšer-
ná macocha pre rod Caesarov“.

(Plutarchos)

Cisárovná Livia bola krvilačná
a pomstychtivá intrigánka, ba-
žiaca po moci. Dlho ovládala
dvor svojho manžela Augusta,
prvého rímskeho cisára. Bola
noblesná a inteligentná a v
mnohom Augustovi užitočná.
Svoje ciele dosahovala bezohľad-
ne – či šlo o pomstu za urážky,
ovplyvňovanie politiky, dosade-
nie svojho syna Tiberia na trón,
alebo odstránenie každého, kto
jej stál v ceste.

Livia sa narodila roku 58
pred Kristom v rodine Marca Li-
via Drusa Claudiana, magistrá-
ta z italského mesta. Roku 42
pred Kristom ju zasnúbili s jej
bratrancom Tiberiom Claudiom
Nerónom a porodila svojho pr-
vého syna, budúceho cisára.
Boli to však búrlivé časy na za-
loženie rodiny. Liviin manžel i
otec v čase občianskych vojen,

ktoré vypukli po vražde Julia
Caesara, podporovali Caesaro-
vých vrahov proti jeho dedičo-
vi, mladému Oktaviánovi. Keď
Oktavián a jeho spojenec Mar-
cus Antonius porazili Caesaro-
vých vrahov, Liviin otec spáchal
samovraždu. Aby Liviina rodi-
na unikla prenasledovaniu a
vypovedaniu do vyhnanstva
musela opustiť Itáliu. Roku 39
pred Kristom sa Tiberius Clau-
dius Nero a jeho žena Livia vrá-
tili do Ríma, kde ju po prvý raz
predstavili Oktaviánovi, ktoré-
ho hneď očarila. V tom čase Li-
via čakala svojho druhého syna
Drusa, napriek tomu presved-

čili (alebo donútili) jej manže-
la, aby sa s ňou rozviedol a po-
núkol ju ako politický dar Okta-
viánovi. Po svadbe sa Livia na
verejnosti tvárila ako zdržanli-
vá, oddaná a verná manželka.
Roku 35 pred Kristom ju vyhlá-
sili za nedotknuteľnú (sakro-
sancta), čím získala nedotknu-
teľnosť.

Oktavián porazil Antonia v
námornej bitke pri Actiu a stal
sa jediným vládcom Rímskej
ríše. Dal sa oslovovať princeps
– prvý medzi občanmi, roku 27
pred Kristom mu senát udelil ti-
tul Augustus (vznešený) a stal
sa prvým cisárom. Livia sa po-
tom tešila ešte väčšej úcte a po-
stavili jej sochu v životnej veľ-
kosti. Augustus vládol dlhých 
40 rokov a bol jedným z najväč-
ších rímskych cisárov. Mal však
iba jediné dieťa z predošlého
manželstva – dcéru Juliu a ke-
ďže nebolo spoločensky prija-
teľné, aby sa dedičom trónu sta-
la žena, vznikla otázka, kto po

ňom nastúpi. Livia chcela trón
získať pre svojich synov.   

Prvou voľbou cisára bol
jeho synovec Marcus Clau-
dius Marcellus, ktorý však
roku 23 pred Kristom za po-
divných okolností zomrel a z
jeho smrti podozrievali Liviu,
ktorá využívala služby rôz-
nych odborníkov na jedy. Au-
gustus potom uvažoval o svo-
jom priateľovi Marcovi Vispa-
niovi Agrippovi,ktorého dvoch
najmladších synov Gaia Lucia
Caesara si adoptoval. Agrippa
však roku 12 pred Kristom
zomrel a roku 2 a 4 zomreli aj
jeho synovia Lucius a Gaius.

Okolnosti smrti mladých pri-
ncov boli záhadné a opäť z nej
vinili cisárovu manželku. Au-
gustovi nezostala iná možnosť
a hoci neochotne, adoptoval si
nesmelého, ale schopného
manželkinho syna Tiberia za
svojho, čím z neho spravil de-
diča trónu.

Livia musela zasiahnuť ešte
raz, keď si roku 4 Augustus
adoptoval Agrippu Postuma,
Agrippovho posledného žijúce-
ho syna. Tento neskôr musel
odísť do vyhnanstva, keď ho ob-
vinili z účasti na prípravách
sprisahania proti Augustovi.
Opäť sa nedá vylúčiť, že v tom

mala prsty Livia. Keď po rokoch
Augustus chcel svojmu posled-
nému synovi odpustiť, Livia
vidiac v Agrippovi súpera svoj-
ho syna, svojho manžela, staré-
ho cisára otrávila. Krátko po Au-
gustovej smrti Agrippu Postu-
ma zavraždili a novým cisárom
sa stal Tiberius. Tiberia vždy de-
sili intrigy jeho matky, aj keď
boli v jeho prospech a jej zasa-
hovanie do politiky ho rozčuľo-
valo.

Keď roku 29 Livia zomrela,
nezúčastnil sa ani na jej pohre-
be. Zakázal aj jej zbožštenie a
odmietol splniť podmienky jej
poslednej vôle.

Cisárovná Livia
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Történelem 29

Lengyelország, Radom városa.
A központi park egyik padján
üldögélek, körülöttem virágzó
rózsák százai, előttem egy
márványszobor. Az emberek
jönnek-mennek, van, aki meg-
áll a szobornál, letérdel, el-
mond egy rövid imát, letesz
egy csokor virágot. 

A szobor talapzatán felirat:
Swieta Jadwiga, Królowa Pols-
ki 1374–1399, Patronka Ra-
domska, vagyis Szent Hedvig,
Lengyelország királynője 1374-
1399, Radom városának vé-
dőszentje. Gyakran járok ide.
Leülök a szobor szomszédsá-
gában, mert kedvenc helyem
ez a park.

De hogy került ide Nagy La-
jos királyunk lányának, Hed-
vignek a szobra?

Nagy Lajos királyunk nem-
csak magyar, de lengyel ki-
rály is volt és nem lévén fiú-
gyermeke, Hedviget jelölte ki
a lengyel trónra. Már tízéves
korában lengyel királynővé
koronázták.

A pogány litván nép keresz-
tény hitre való megtérítése az
ő nevéhez fűződik. Hedviget
határtalan jósága és segítő-
készsége miatt a lengyel nép
nagyon szerette, minden idők
legnagyobb királynőjeként és
szentként tisztelte. Vagyonát,
örökségét a szegények között
osztotta szét és vallásosságára
jellemző, hogy szimbólum-
ként két összefonódó „M” be-
tűt választott: példaként az

evangéliumi Márta és Mária
szolgált számára, mint a jócse-
lekedetek és az imádság jelké-
pei. Hedvig 26 éves korában
halt meg és a krakkói katedrá-
lis főoltára alá helyezték örök
nyugalomra. 1997-ben II. János
Pál pápa szentté avatta.

Minden évben, augusztus
20-án, megkoszorúzzák a
szobrot, a polgármester és a
magyar nagykövet ünnepi be-
szédet mond, az Arany Ősz
énekkar elénekli a magyar
himnuszt…

Nagyon felemelő élmény ez
egy magyar ember számára, itt
Lengyelország szívében, hát
nem szégyellem bevallani, bi-
zony „könnybe lábad két sze-
mem pillája”. 

Kedves Hedvig, (ne hara-
gudj rám, hogy nem fenségnek
szólítalak, elvégre egy kicsit ro-

konok is vagyunk) muszáj to-
vábbmennem...

Lassan kiballagok a parkból,
átmegyek a fő utcán, a Szent
Lambert katedrálishoz. A ka-
tedrális falán egy márvány-
tábla felirattal, képpel. Nem
akarom a kedves olvasót feltar-
tani, egyenesen lefordítom ma-
gyarra: „A rosszat jósággal
győzd le.”, Jerzy (György) Po-
pieluszko atya, a Szolidaritás
papja, a kommunista hatalom
által meggyilkolva 1984-ben.

Popieluszko atya a Szolida-
ritás papja volt a 80-as évek-

ben, a varsói egyházközség
káplánja. Prédikációiban gyak-
ran bírálta a kommunista rend-
szert és kiválóan képviselte
egyháza erkölcsi és társadalmi
tanítását. Néhány idézet az
utolsó szentmiséjén elhang-
zott prédikációból: „A szolida-
ritás azért ejtette oly gyorsan
ámulatba a világot, mert nem
erőszakkal harcolt, hanem tér-
den állva, rózsafüzérrel a kezé-
ben”, „Torz az az eszme,
amely csak erőszakkal tud
fennmaradni”, „Csak az képes
legyőzni a rosszat, akiben ma-
gában túlárad a jó”.

Népszerűsége és prédikáció-
inak tartalma miatt nagyon
veszélyessé vált a rendszerre.
1984-ben Bydgoszcz városábol
tartott hazafelé,  amikor a tit-
kosrendőrség három tisztje
elrabolta és megkínozta. Aztán
gúzsba kötötték és bedobták a
Wisla (Visztula) folyóba. Holt-
testét csak  néhány nap múlva
találták meg. A tetteseket bíró-
ság elé állították és 15 évnyi
büntetést szabtak ki rájuk. A
bírósági tárgyalást a lengyel te-
levízió és rádió is közvetítette
(nem tudom elképzelni, hogy
ez  nálunk, 1984-ben, lehetsé-
ges lett volna).

Jerzy Popieluszko atyát, a
Szolidaritás vértanúját, 2010-
ben boldoggá avatták.

Kedves Tisztelendő Úr, most
elbúcsúzom, de köszönöm
Önnek, hogy szabad lehetek.
Isten áldása kísérje és nyu-
godjon békében!

Bohony Rudolf

Kis történelmi séta
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30 Z nášho pera/Így írunk mi

A temészet csodálatas állatvilága
A legutóbb csupán szerényen megemlékeztünk a csodálatos

természet kimeríthetetlen szépségeiről s a mérhetetlenül gaz-
dag kincseiről. Az állatvilág is a csodálatos természet kimerít-
hetetlen kincseit, szépségeit hordozza magában. Bár környeze-
tünkben kevés különleges állatot ismerünk, a tudomány s a tech-
nika által mi is sokszor gyönyörködhetünk a természet eme szép-
ségeiben. 

Talán nézzünk körül saját házunk táján. Az egyszerű madár-
kákat általában figyelembe se vesszük, hisz olyan szerények,
olyan egyszerűek, s csupán értelmetlen állatkáknak nézzük őket,
pedig sokszor embert meghazudtoló a napi életük, létfenntar-
tásuk, életben maradásukért vívott küzdelmük. Egyébként
már sok apró állat eltűnik környezetünkből, amelyekre talán csak
az idősebbek emlékeznek. Hol van például a sárgarigó, a búbos-
pacsirta, a csalogány, a barázdabillegető, a babukka? S ki tud-
ja, hány apró madár hiányzik már környezetünkből, amelyek,
úgy kora reggel, mint este szépséges csicsergésükkel, imaként
köszöntik, dicsérik a szépséges természetet. Már varjakat is alig
látunk, sőt gólyákat is alig, pedig rájuk ugyancsak szügség len-
ne, de az ő táplálékuk, a béka is kipusztulóban van már. Vajon
a költöző madarak, például a fecskék, honnan tudják, mikor kell
elindulniuk, hogy el ne késsenek? S mikor kell visszatérni a szü-
lőföldre, hogy utódokat nevelhessenek? Télen a kis cinkék csak
akkor jönnek emberközelbe, amikor már kinn nem találnak élel-
met, de akkor megtalálják azt a helyet, ahol előző évben jó szív-
vel voltak irántuk. Ugyanúgy jönnek a rigók, a gerlék, a kissé
szemtelen verebek, s mindegyik talál magának egy kis eleséget.
Hogy mennyire értelmesek, s magukra vigyázók ezek a kis ál-
latok, az szinte hihetetlen. Tudjuk, a baromfiudvar ura, a kakas.
Neki nem számít, hogy magas a kerítés, egy vidám jóreggeltet
kukorékol át a szomszédba, s onnan természetesen megkapja
a feleletet is. Később a kakas valami furcsa, vészt jelző kiáltást
hallat, s erre a tyúkok mind fedezékbe vonulnak, de eltűnik min-
den kismadár is. Nincs egy rigó, galamb, de még egy veréb sem

látható. Hogy hova tűnnek el szinte egy pillanat alatt, az szin-
te elképzelhetetlen, de a kérdés gyorsan megoldódik. Az egyik
fán ott lapul az ellenség, egy jókora vércse. S ezek az okosnak
nem mondott madárkák, felismerve a veszélyt, lemondva a ne-
kik szükséges élelemről búvóhelyet keresnek maguknak. El-
mondható-e ez az okosnak mondott emberekről? Természete-
sen nem mindig és nem minden esetben. Van, amikor az autó-
val a megengedett sebesség 70 km/ h. Sajnos többen úgy gon-
dolják, hogy az ő kocsijuk kétszer ilyen gyors is lehet,  s aztán
bizony sokszor jön egy-egy koccanás, legtöbbször a vétlenek ká-
rára. Vannak emberek, akik elhatározzák, hogy munkából egye-
nesen hazamennek, de az elhatározás kevés, mégis megállnak,
hogy torkukat leöblítsék, szívüket földerítsék, ám az eredmény
mégsem mindig szívderítő. Bizony sokszor  lehetne példát ven-
ni a természetet szépítő egyszerű madárkákról! Még egy érde-
kesség az életükből: magasan repülnek, s nekünk úgy tűnik, hogy
mind egyformák. Ők azonban ki tudják választani a párjukat.
Szakértők úgy mondják, hogy a madarak nem házasságszédel-
gők, s mindig ugyanazzal a párral folytatják a családtervezést.
Sőt, olyan sem fordul elő, hogy két tojót ültetnek egy fészekbe,
mert tudják, hogy abból nem lesz családszaporodás. Még pár
szót a madárhűségről. Talán ismert tény, hogy a rigó sokszor el-
foglalja a harkály, vagyis a fakopáncs által kikopácsolt fészket
a fa törzsében. Ebben az évben úgy láttam, hogy az igazi tulaj-
donosnak sikerül elfoglalni a fészket. Később kettős mozgást ész-
leltem a fészek körül s mosolyogtam: talán a madaraknál is le-
hetséges valami hűtlenség? Nagyot tévedtem. Egy idő múlva csu-
pa fekete fejecske bukdácsolt ki a fészekből. Tehát a hűtlenség
kizárva, csak most is a harkálynak kellett új fészket keresni vagy
esetleg akár kopácsolni is, de ő ezt  szorgalmasan mindig meg
is teszi.

Az ember sokszor példát vehetne ezektől az egyszerű apró
állatoktól! 

Németh Lajosné

Rajcsányi Bálint: 
Melengető napsugár

Isten hozott szépséges nyár,
Elég már a zimankós táj.
Madárhimnusz zeng az ágon,
Szépséges nyár várunk reád.

Nyarunk boldog lesz és vidám,
Arcunkat pirosra festi a nyár.
Piros pipacs, szarkaláb,
Ugye, mily szép a világ?

Természet gyöngyszeme

Erdei patak csendesen szalad,
Friss vízzel kínálja a szomjazó vadat.
Csendes erdő mélyén ott van az ő lakjuk,
Természet ölébe otthonra találnak.

Zöldülő lombok suttogva mesélnek,
Örök körforgásról csendesen regélnek.
Szépséges természet az életünk része,
Őrizzük meg örökségül unokáink részére.

A nyár szépségei

Piros pipacs, búzavirág,

Újra itt a szépséges nyár.

Eljöttem, mert hívtatok,

Rám tovább ne várjatok.

Erdő, mező új köntösben,

Pompás színes a világ.

Gyümölcsösben nyár himnuszát,

Fújja a dalos madár.

Vándorbottal

Vándor vállán a köpönyeg, csak ballag tova az öreg.

Ballag tova – tova, de maga sem tudja, hogy hova.

Könnyes szemmel, üres tarisznyával a rögös utakat járja,

Botján támaszkodva lassan tovaállva.

Ha sáros, rögös is az út, de jó irányba vezet, 

Járd végig, mert embernek maradni, csak így lehet.

Jobb a rögös úton sántikálva haladni,

Mint szilárd léptekkel a vesztedbe rohanni.

Érik már a búzakalász,

Peng a kasza, itt van a nyár.

Új kenyérrel, friss kaláccsal,

Köszönt újra ránk.
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Brány života / Életünk kapui 31

Uzavreli manželstvo
Házasságot kötöttek

Kolozsi Dávid és Khern Éva
Mgr. Hakszer Richárd 

és Ižák Aneta
Lovász Szabolcs 
és Trela Tímea

Mgr. Marek Rajcsányi
a Mgr. Zuzana Buchtová

Halász Péter 
és Szabó Krisztina

Szelle Tamás 
és Duban Mónika 

Juraj Kačo 
a Katarína Hurbaničová

Ján Németh 
a Tímea Rajcsányiová

Naše novorodeniatka
Újszülöttek

1. Balážová Melisa
2. Síposová Noemi Anabel
3. Ovári Adrián
4. Varga Dávid
5. Tankó Tomaš
6. Kurucz Radek
7. Rigová Karin
8. Tési Patrik
9. Kochan Lukáš

10  Keresztesová Mia
11. Matenkovičová Bianka
12. Kratschmár Cristián
13. Tanko Patrik

Navždy nás opustili 
Örökre eltávoztak

1. Horváth Mária
2. Danišová Zita
3. Zsoldos Borbála
4. Rigó György
5. Budai László
6. Oros Mihály
7. Putz Mária
8. Bodiš Oktavian
9. Kováč Imre (Zoltán)

11. Panghy Matild
12. Kucsera Béla
13. Görföl János
14. Ágh Sándor
15. Bóžing Ágnes

Jubilanti – Jubilánsok
90 rokov–évesek

1. Molnár Mária
2. Hegyi Ilona

85 rokov–évesek

1. Viczianová Mária

80 rokov–évesek

1. Horváth Alojz
2. Budai Imre
3. Horváth Zsuzsanna

75 rokov–évesek

1. Eichenbergerová Lýdia
2. Kocsis Imre
3. Németh Terézia
4. Török Štefan
5. Mészáros Zoltán
6. Németh Mária

70 rokov–évesek

1. Mezei Rozália

65 rokov–évesek

1. Mezei Božena
2. Poloma Anna
3. Mészáros László

60 rokov–évesek
1. Varga Olga
2. Husár Július
3. Nagy Mária
4. Mezei János
5. Süll Márta
6. Szabó Ilona
7. Halaj Milan
8. Mgr. Bafrncová Zuzana

55 rokov–évesek

1. Rémaiová Mária
2. Szalay Magdaléna
3. Szőke Julianna
4. Bubis Mária
5. Baros Imre
6. Ing. Szabó Károly
7. Kvarda Erika
8. Trela Mihály
9. Vörös Anna

50 rokov–évesek

1. Oros Csaba
2. Varjú Viola
3. Čorbová Lucia
4. Rigó Blanka
5. Daniel Roman

Hegyi Ilona
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Bevallom, elcsodálkoztam,
amikor először hallottam:
négy jókai kislány vívni tanul
a Somorjai Vívó Klubban. Az-
tán már eredményekről is
szárnyra kaptak hírek, ha-
zai, sőt nemzetközi verse-

nyekről. Eldöntöttem, meg-
hívom őket egy kis beszélge-
tésre és írok róluk. Márton
Lili, Nagy Karolina, Kemény
Nikoletta és Kiss Abigél a bi-
zonyítványosztás előtti na-
pon jöttek „interjúra” (ez a
szó különösen tetszett ne-
kik). Vidámak, cserfesek,
csak úgy ömlik belőlük a
szó...

Lányok, hát hogy is került
kard a ti kezetekbe?

– Nem kard, hanem tőr! – iga-
zítanak ki a tizenegy évesek
őszinte felháborodásával – A
mi sportágunk a tőrvívás. Az
más, mint a kardvívás és
más, mint a párbajtőr.

Rendben, meséljetek, ho-
gyan kezdődött. Kinek ju-
tott az eszébe?

Lili: Én kezdtem először jár-
ni. Régen az anyukám is ví-
vott. Nagypapám ötlete volt,
hogy én is kipróbálhatnám.
Mivel anya Somorján edzett,
a papám oda vitt el engem is.

Aztán megkérdeztem az osz-
tályban, volna-e kedve valaki-
nek velünk jönni, hogy ne le-
gyek Jókáról egyedül.

Látom, volt.
Karolinka: Igen, volt ked-
vünk hozzá, így mi is járni

kezdtünk. Hát az elején bi-
zony nehéz volt a sok edzés,
pedig játékos és élvezetes
volt, de hetente háromszor két
és fél óra... azt meg kellett
szokni.
Niki: És tanulni is kellett,

mert, ha lerontottuk volna a
jegyeinket, a szüleink nem
biztos, hogy örültek volna. 

Mit tanultatok meg elő-
ször?

Abigél: Nagyon sokat játszot-
tunk, főleg olyan mozgásos
játékokat, amikben gondol-
kodni kell, kalkulálni, kitalál-
ni mire készül az ellenfél,
fejben megtervezni a követke-
ző lépést. Józsi bácsi (Nagy
József), az edzőnk, minden-
ben sokat segített. Meg persze
Lili papája.
Karolinka: Aztán jött a sok
gyakorlás, lábmunka, lépések,
ugrások, kitörések gyakorlá-
sa, a mozgáskoordináció fej-
lesztése. Tőrt csak ezután
kaptunk a kezünkbe és elkez-
dődött az igazi vívás. A mi tő-
rünk nem olyan hosszú, mint
a nagyobbaké, mert mi egye-
lőre a mini-diáklányok kate-
góriába tartozunk.
Lili: És kaptunk végre igazi
vívóruhát meg mindent, ami
kell, vívónadrágot, mellvé-
dőt, villanymellényt,kesztyűt,
sisakot.

Meséljetek kicsit a ver-
senyekről!

Niki: Hű, nagyon sok verse-
nyen voltunk már, Somor-

Egy elegánsan furfangos sportról

2014. december – Szatmárnémeti

2015. március 22. – Wroclaw 
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A vívás olyan páros viadal,
amelyben az egymással
szemben álló ellenfelek külön-
leges vágó- vagy szúrófegyve-
rükkel támadnak és védekez-
nek, a meghatározott szabá-
lyok és feltételek betartásával.
A vívás szakágai: tőr-, párbaj-
tőr- és kardvívás.

Az ókori görögök iskoláik-
ban tanították a fegyverek
használatát, de az olimpiák
műsorán nem szerepelt a ví-
vás. A rómaiak kitűnően szer-
vezett, jól képzett hadseregé-
ben a katonákat vívómesterek
oktatták. Az igazi vívás azon-
ban gladiátoriskolákban fejlő-
dött. A középkorban vívásról
a katonai élet, a lovagi tornák,
a perdöntő bajvívások és pár-
bajok területén esik szó. A ví-
vás ugrásszerű fejlődése a re-
neszánszkor és az újkor ha-
tárán volt észlelhető. A mo-
dern vívástechnika alapjait
az észak-olaszok alakították
ki: elhagyták – a pajzs, a
mellvért és a sisak kivételével
– a nehézpáncélzatot, és ered-
ményesen használták a vágás-
ra és szúrásra alkalmas ún.
tőrkardot. Magyarországon a
lovagi játékok divatja az An-

jou-királyok idején honoso-
dott meg és Zsigmond, vala-
mint Mátyás alatt élte virágko-
rát. A 16.–17. században a tö-
rökökkel folytatott párharcok
során fejlődött a kardvívás. Az
1800-as évek első negyedétől
a vívás nagyobb lendületet
vett. Sorra alakultak vívóisko-
lák Pesten, Pozsonyban, Ko-
lozsváron, melyekben egy-
részt olasz és francia meste-
rek, illetve külföldi tanulmá-
nyúton járt magyar meste-
rek oktattak. 

Magyarországon a nők csak
az 1880-as években kezdtek
vívni. Ekkorra elfogadottá vált,
hogy a vívással „nem vétenek
a jó erkölcs és az ízlés ellen”.
Az első „hölgy-tőrversenyt”
1909-ben rendezték meg Po-
zsonyban, Tary Gizella, egy fi-
atal színésznő győzött. Az
1924-es olimpián ő képvisel-
te Magyarországot, és a hato-
dik helyen végzett. Magyaror-
szágon a vívás az egyik leg-
kedveltebb és legeredménye-
sebb sportág egészen napja-
inkig.

Hát így kerültek a nők ebbe
a korántsem női sportágba.
Nagy sokára! Pedig a női gon-

dolkodás megáldatott minden
olyan rafinériával és furfang-
gal, ami a tőrvíváshoz elen-
gedhetetlen.

Bizonyára egyetért velem
ebben Lili-papa, azaz Janča-
rič Tibor, aki a négy kislányt
terelgeti-vezetgeti fáradhatat-
lanul. Több, mint húsz éve
már, hogy saját két kislányát
a somorjai vívóterembe vitte,
hadd sportoljanak valamit. Ő
maga is ott sertepertélt, várta
őket, összeszedegedte a szét-
hagyott fölszereléseket... így
kezdődött. Az aktív apuka a
80-as évek végén, munkatár-
sával karöltve kifejlesztett egy
ún.találatjelző gépet, melyet a
Csehszlovák Vívószövetség is
elfogadott és néhány újítással,
de a mai napig használ. Múlt
az idő, a lányok  bajnoki címet
szereztek, Tibi bácsi fegyver-
mesterré lett. Megismerte a
sportág minden csínját-bínját
és a vívók nagy családjának
tagja lett. S maradt a mai na-
pig. Amikor Lili unokáját vív-
ni vitte, haza vitte. És „vívópa-
pája” lett a másik három kis-
lánynak is. Dícsérő szavakkal
beszél a kis csapatról. És
büszke az eredményekre: hi-

szen az összesített pontszá-
mok alapján Márton Lili a
szlovákiai ranglista első he-
lyén áll a mini-diáklányok
kategóriájában, de a többiek
sem maradnak le mögötte.
Tibi bácsi nagy álma, hogy
estleg Jókán is meghonosítsa
a vívást. Egy kis klub, egy jó
edzővel, itt helyben. Lehető-
ség a mozgásra. Vagy, ahogy
ő mondja: 

– Hiszen a vívás olyan szép
sport! Javítja a gyerekek moz-
gáskoordinációját, testtartá-
sát, állóképességét, ügyességét,
a logikai gondolkodást, rend-
szerességre és önfegyelemre
nevel,  harcias és finom egy-
szerre, s annyi, de annyi örö-
möt ad!

Bár írásom kicsit hosszúra
sikeredett, nem bánom.Tud-
ják, valamiféle figyelemfel-
keltésnek szántam. Ösztön-
zésnek! Sőt, toborzónak! Ked-
ves szülők, segítsenek gyer-
mekeiknek fölfedezni a moz-
gás örömét! Fiúk, lányok, haj-
rá! Ragadjátok meg a lehető-
séget, éljetek vele, legyen cé-
lotok, harcoljatok érte és
győzzetek! 

Mészáros Beáta

ján, Brünnben, Szatmárné-
metin, Hódmezővásárhelyen,
Budapesten, az ausztriai Trei -
bachban, a lengyelországi
Wroclawban, az utolsó verse-
nyünk pedig a Pozsonyban
megrendezett Szlovák Baj-
nokság volt. Itt egyéni- és
csapatversenyben is indul-
tunk. A mini-diáklányok ka-
tegóriában Abigél a 7., Karo-
lina a 8. helyen végzett, csa-
patversenyben 2. és 3. helyen
végeztünk, ki-ki a maga csa-
patában.  
Abigél: A versenyekre az ed-
zőnk, Lili papája, de sokszor
a szüleink is elkísérnek és
drukkolnak nekünk.

Megszerettétek a vívást?
Együtt: IGEEEEEN!
Még gyorsan eldicsekednek a
csupa kitűnő bizonyítvány-
nyal, elmondják, ki hova ké-
szül nyaralni  és már szalad-
nak is a verőfényes nagy Va-
kációba. Én pedig rádöbbe-
nek, szinte semmit nem tu-
dok erről a sportról, pedig ír-
nom kell róla. Két forrásom
maradt: az internet és Lili
sokat emlegetett papája. 2015. február 21.

2015_Jokai_2:Layout 1  2015.07.28.  15:06  Page 33



34 Policajné správy

Polícia v služobnom obvo-
de Obvodného oddelenia
Policajného zboru v Jelke
eviduje od začiatku roka 44
trestných činov, z ktorých
40 polícia objasnila, čo
predstavuje až 91 % objas-
nenosť. V 22 prípadoch po-
lícia riešila majetkovú trest-
nú činnosť, z nej bolo 18
skutkov objasnených. Na
porovnanie, v roku 2014
riešila polícia 60 trestných
činov, z nich bolo 82% ob-
jasnených. Môžeme teda
skonštatovať, že kriminali-
ta v služobnom obvode Ob-
vodného oddelenia Policaj-
ného zboru v Jelke, teda v
katastri obcí Jelka, Veľké

Úľany a Jánovce má klesa-
júci charakter. Policajti z
obvodného oddelenia rieši-
li v uplynulom období rôz-
ne podnety od občanov a
organizácií. 

Poverený príslušník Ob-
vodného oddelenia Policaj-
ného zboru v Jelke vznie-
sol obvinenie 22 ročnému
mužovi z Jelky z prečinu
krádeže. Podozrivý je z
toho, že 28. apríla v čase
okolo 21.00 h vošiel do
miestnosti na náradie na
miestnom cintoríne a bez
použitia násilia odcudzil 2
elektromotory na chladia-
renský kompresor. Obci
tak spôsobil škodu 600 Eur.

Koncom mája popísali
tri maloleté osoby z Jelky
steny budovy so sociálnymi
zariadeniami v Jelke. Obec-
nému úradu spôsobili ško-
du 150 Eur. Vzhľadom na
to, že išlo o deti, ktoré ešte
nemali 14 rokov a teda nie
sú ešte trestne zodpovedné,
nie je voči nim možné viesť
trestné konanie. V prípade,
ak by sa skutku dopustili
osoby z hľadiska veku trest-
ne zodpovedné, posúdila
by polícia ich konanie ako
prečin poškodzovania cu-
dzej veci.    

Na Obvodné oddelenie
PZ v Jelke bolo 12. apríla
oznámené, že za obcou

Jelka smerom na obec Hru-
bá Borša bol v jamách ílo-
vitej zeminy nájdený kos-
trový nález, ktorý na mies-
te pri výkope a likvidovaní
nor po líškach objavil lesný
hospodár. Jednalo sa o kos-
trový nález a pozostatky
ľudských kostí, ktoré sa

nachádzali jednotlivo roz-
trúsené od seba. Na mies-
to boli vyslaní policajti
Okresného riaditeľstva Po-
licajného zboru v Galante
a Obvodného oddelenia
Policajného zboru v Jelke.
Vykonali obhliadku a do-
kumentovanie miesta ná-
lezu. Kosti boli zaslané na
skúmanie do Ústavu súd-
neho lekárstva a medicín-
skych expertíz, kde pre-
behlo skúmanie ich pôvo-

du, pohlavia, veku a príči-
ny úmrtia. Expertíznym
skúmaním bolo zistené,
že sa jedná a kostrový ná-
lez starší ako70 rokov,
mužského pohlavia, teda z
čias II. svetovej vojny.

Polícia považuje za veľ-
mi dôležité, aby boli obča-
nia i naďalej vnímaví voči
svojmu okoliu a páchaniu
priestupkov alebo trestných
činov a aby neváhali v prí-
pade potreby kontaktovať
políciu prostredníctvom lin-
ky 158. Polícia každé ozná-
menie, hoci ide aj len o po-
dozrenie, preverí a násled-
ne koná podľa okolností.

Riaditeľ Obvodného od-
delenia Policajného zboru

v Jelke mjr. MA. 
Attila Szüllö

Policajné správy
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